
Egzamin ze wst¦pu do matematyki
cz¦±¢ testowa

4 lutego 2014 r.

W ka»dym podpunkcie poni»szych zada« prosimy udzieli¢ odpowiedzi TAK lub NIE na
zaª¡czonym arkuszu odpowiedzi. Ka»da kombinacja odpowiedzi TAK lub NIE w zadaniu
jest mo»liwa.

Czas pracy: 60 minut.

1. Dla k, n ∈ N, niech

Ak,n = [k − 1 + (−1)n, k + 1 + (−1)n].

Wtedy:

(a)
⋂
n∈N
⋃
k∈NAk,n ⊆ [0,+∞),

(b) [0,+∞) ⊆ ⋃k∈N ⋂n∈NAk,n.
2. Dla dowolnej funkcji f : X → Y oraz dowolnych zbiorów A ⊆ X, B ⊆ Y prawd¡
jest, »e:

(a) f [f−1[f [A]]] = f [A],

(b) f−1[f [f−1[B]]] = f−1[B].

3. Niech A = NN, B = RN, C = RR. Wtedy:

(a) |A| < |B|,

(b) |B| < |C|.

4. Dla dowolnego niepustego zbioru A, je±li wszystkie klasy abstrakcji relacji równo-
wa»no±ci ≡ w zbiorze A s¡ przeliczalne, to:

(a) zbiór ilorazowy A/≡ jest przeliczalny,

(b) zbiór A jest przeliczalny.



5. Niech r b¦dzie relacj¡ równowa»no±ci w niepustym zbiorze A, która jest jednocze±nie
cz¦±ciowym porz¡dkiem w A. Wtedy w zbiorze cz¦±ciowo uporz¡dkowanym 〈A, r〉:

(a) istnieje element minimalny,

(b) ka»dy ªa«cuch ma ograniczenie górne.

6. Niech ¬ b¦dzie zwykªym porz¡dkiem w zbiorze Q i niech Q− = {q ∈ Q : q < 0},
Q+ = {q ∈ Q : q > 0}. Wtedy:

(a) 〈Q−,¬〉 ' 〈Q+,¬〉,

(b) 〈Q− ∪ {0},¬〉 ' 〈Q+ ∪ {0},¬〉,

gdzie symbol ' oznacza izomor�zm zbiorów uporz¡dkowanych.


